
Stadtrat 

 

 
Protokollauszug vom                                                      17.04.2024 
 

 

Departement Bau und Mobilität / Amt für Baubewilligungen: 

Vereidigung Brandschutzexpertin Lisa Reichlin, Feuerungskontrolleure Walter Sigg und Rocco 

Ditaranto und Baukontrolleur Uwe Werner 

IDG-Status: öffentlich 

SR.24.257-1 

 

 

Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Folgende Brandschutzexpertin wird für ihre Tätigkeit bei der Feuerpolizei vereidigt: 

Lisa Reichlin 

 

2. Folgende Feuerungskontrolleure werden für ihre Tätigkeit bei der Feuerpolizei vereidigt: 

Walter Sigg 

Rocco Ditaranto 

 

3. Folgender Baukontrolleur wird für seine Tätigkeit im Bauinspektorat vereidigt: 

Uwe Werner 

 

4. Mitteilung an: Departement Bau und Mobilität, Amt für Baubewilligungen, Bauinspektorat, Feu-

erpolizei, HR DBM. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  

 A. Simon 
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Begründung: 
 
1. Ausgangslage 
Das Amt für Baubewilligungen lässt aufgrund einer langjährigen und konstanten Praxis die städ-

tischen Baukontrolleurinnen und Baukontrolleure und die Brandschutzexpertinnen und Brand-

schutzexperten der Feuerpolizei - ähnlich wie die Polizistinnen und Polizisten der Stadtpolizei – 

vereidigen. Die Kontrolleurinnen und Kontrolleure legen vor dem Stadtrat ein Gelübde ab.  

 

Alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Baukontrolle und der Feuerpolizei müssen zur Erfüllung 

ihres gesetzlichen Auftrages unangemeldete Kontrollen auf Grundstücken und in Gebäuden 

durchführen, wenn widerrechtliche Zustände erkannt oder vermutet werden. Es handelt sich um 

hoheitliche Aufgaben. Mit der Vereidigung wird das Bekenntnis zur verfassungsmässigen Ord-

nung und zum rechtsstaatlichen Handeln unterstrichen. 

 

Die Formel des Gelübdes ist an diejenige der Stadtpolizei angelehnt und wird von der Vorsteherin 

des Departements Bau und Mobilität abgenommen.  

 

2. Zu vereidigende Personen 
Rocco Ditaranto, Feuerungskontrolleur, seit 1. Februar 2016 im Dienst der Feuerpolizei, AfB 

Lisa Reichlin, Brandschutzexpertin, seit 1. Februar 2024 im Dienst der Feuerpolizei, AfB 

Walter Sigg, Feuerungskontrolleur, seit 1. April 2013 im Dienst der Feuerpolizei, AfB 

Uwe Werner, Baukontrolleur, seit 1. Juni 2023 im Dienst des Bauinspektorats, AfB 

 

Die Vereidigung ist an der Sitzung des Stadtrates vom 17. April 2024 vorgesehen. 

 
3. Externe und interne Kommunikation 
Es ist keine Medienmitteilung vorgesehen.  

 

 

Beilagen: 
1. Gelübde 

2. Urkunden 


